



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVII Nr. 10949 Prima ediție Miercuri 2 noiembrie 1977 6 PAGINI — 30 BANI

SÎNT ULTIMELE DOUĂ LUNI ALE ANULUI!

## Pentru îndeplinirea planului și angajamentelor crește și mai mult importanța fiecărei zile

**În toate întreprinderile, munca mai bine organizată, disciplina — mai fermă, ordine desăvârșită**

Au trecut zece luni din cel de-al doilea an al cincinalului actual, an dominat de sarcini economice deosebit de complexe și mobilizatoare. Am fost martori, în reșeta rindului, la înaltele aprecieri pe care secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, le-a adresat, cu diverse prilejuri, colectivului de oameni ai muncii, care, sub conducerea organizațiilor de partid, au obținut succese deosebite în realizarea planului și a angajamentelor. Sintetizând asemenea succese, la sfârșitul celor 10 luni, putem consemna succint: 25 de județe au anunțat îndeplinirea planului producției industriale și a realizat o producție suplimentară de circa 15 miliarde lei; ritmul de creștere a producției industriale pe această perioadă cu 4-17 zile mai devreme; pe ansamblul industriei s-a realizat o producție suplimentară de circa 15 miliarde lei; ritmul de creștere a producției industriale pe 10 luni este superior prevederilor planului pe acest an și depășește nivelul stabilit prin Deciziile Congresului al XI-lea al partidului.

Ce semnifică toate aceste succese? În primul rând, ele atestă hotărârea și abnegația cu care clasa muncitorească, întru totul mobilizată, a depus eforturi pentru îndeplinirea neabătută a obiectivelor stabilite de Congresul al XI-lea al partidului, a programului de dezvoltare mai rapidă, economică și socială, a țării. Totodată, rezultatele obținute de oamenii muncii din industrie, construcții, agricultură în acest an dominat de evenimente deosebite — anul aniversării centenarului Independenței de stat a României, anul Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român — sînt o dovadă a patriotismului fierbinte al muncitorilor, tîrînilor și intelectualelor, care își consacără fără prezet întreaga lor activitate și capacități de muncă prosperității patriei socialiste. În sfîrșit, se cuvine subliniat că aceste succese reflectă realismul sarcinilor de plan, faptul că dispunem de tot ceea ce este necesar pentru îndeplinirea lor înocmăi.

Fierste, asemenea realizări de prestigiu ne bucură de fiecare. Este înscă în spiritul înaltei exigențe noastre care o promovăz stăruitor partidul nostru ca succesele dobîndite, oricît ar fi ele de rîsunătoare, să nu genereze automulțumire, ci, dimpo-

trivă, să asigure o și mai puternică mobilizare a forțelor pentru noi și husemante înfăptuiri. După cum se știe, pornind tocmai de la rezultatele obținute în acest an și în anul trecut, secretarul general al partidului a arătat, la recenta plenară a C.C. al P.C.R., că pînă la sfîrșitul anului 1977 vom obține o producție industrială suplimentară de peste 30 de miliarde lei față de prevederile primilor doi ani ai cincinalului. Este un obiectiv cu scadență apropiată și, pentru atîngerea lui, fiecare din zilele care au rămas pînă la sfîrșitul anului este hotărîtoare. Vom încheia, în acest fel, o importantă etapă în înfăptuirea „Programului suplimentar de dezvoltare a economiei naționale în cincinalul 1976-1980”, aprobat de recenta plenară a C.C. al P.C.R.

Cu convingerea că prin realizarea mobilizațiilor prevădute ale acestui program se vor asigura și mijloace suplimentare pentru înfăptuirea măsurilor stabilite de partid privind creșterea mai accentuată a nivelului de trai al oamenilor muncii în actualul cincinal, să ne facem înțeles, la locul său de muncă, un titlu de onoare din a acționa cu toate forțele pentru a folosi mai bine potențialul nostru tehnic și uman, pentru a utiliza cât mai judicios toate resursele și posibilitățile de care dispunem pentru creșterea mai sustinută a eficienței economice, a veniului național. Chiar dacă o întreprindere sau un județ au raportat importanțe deosebite la încheierea de plan, pînă la încheierea anului, în lunile noiembrie și decembrie, realizările noi și trebuie să fie simțitor îmbunătățite. Stă în puterea colectivului de muncitori, ingineri și tehnicieni din întreprindere să transforme rezultatele care au rămas din acest an în zile ale producției record, în zile ale măiestriei gospodărești.

Ca să se înteleagă mai bine importanța deosebită pe care o are fiecare zi în alcătuirea unui bilanț cît mai fructuos la sfîrșitul anului, vom aminti două calcule:

● Producția medie zilnică planificată a se realiza pînă la sfîrșitul anului este de circa 2,8 miliarde lei.  
(Continuare în pag. a IV-a)

A APĂRUT ÎN BROȘURĂ:

## Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la încheierea lucrărilor Plenarei C. C. al P. C. R.

27 octombrie 1977

EDITURA POLITICA



NOIEMBRIE

Ieri au început înlînirile de lucru ale alegătorilor cu candidații Frontului Unității Socialiste

## TOȚI CETĂȚENII ȚĂRII — ÎNSCRIȘI LA CUVÎNT ȘI LA FAPTE

Ieri, 1 noiembrie, a început în întreaga țară cea mai importantă etapă a campaniei electorale pentru alegerile de la 20 noiembrie: înlînirile dintre candidați și alegători.

Momente semnificative pentru climatul de profundă angajare politică și civică, de conlucrare democratică în care se desfășoară întreaga campanie electorală, aceste înlîniri constituie un prilej de amplă dezbateri și analiză responsabilă, cetățenescă a programelor de activitate cu care consiliile locale ale Frontului Unității Socialiste se prezintă în fața electoratului. Potrivit principiilor și practicii profund democratice care caracterizează întreaga noastră viață politică și socială, oamenii muncii, toți cetățenii țării sînt chemați să-și exprime liber punctul de vedere în legătură cu programul și obiectivele pe care și le-au propus organele locale pentru viitoarea legislație.

Așa cum sublinia secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la recenta plenară a Comitetului Central al partidului, campania electorală — și cu atât mai mult etapa care începe — trebuie să fie strîns legată de înfăptuirea planului de dezvoltare economică-socială, de activitatea pe sanierile construcțiilor de locuințe și dotărilor tehnico-edilitare, de mai bună gospodărire a orașelor, comunelor și satelor patriei. Înlînirile dintre candidați și alegători trebuie să fie deopotrivă și pentru unii și pentru ceilalți un prilej de exprimare fermă a modului în care înțeleg să-și aducă propria contribuție — imediată, concretă, măsurabilă — la rezolvarea problemelor de interes general, la autoșopodărire localităților în care trăiesc și muncesc, urmînd ca programele de activitate ale viitoarelor consilii populare să fie, în acest cadru larg democratic, îmbogățite și definite.

ÎN PAGINA A III-A

Relatări ale reporterilor și corespondenților „Științei” prezenți ieri la primele înlîniri

# Delegația de partid și de stat, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, a plecat la Moscova



Delegația de partid și de stat a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezedintele Republicii Socialiste România, care, la invitația C.C. al P.C.U.S., a Prezidiului Sovietului Suprem și Consiliului de Miniștri ale U.R.S.S., va participa la festivitățile prilejuite de cea de-a 60-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, a plecat, marți dimineața, la Moscova.

Din delegație fac parte tovarășii Manca Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului, Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Gheorghe Bădras, membru supleant al C.C. al P.C.R., ambasadorul României la Moscova.

Ceremonia plecării a avut loc pe aeroportul Otopeni. Pe frontispiciul aeroplanului erau arborate drapelul partidului și statului, care încadrău portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Secretarul general al partidului a fost condus, la plecare, de tovarășii Elena Ceaușescu, de tovarășii Emil Bobu, Cornel Butciță, Gheorghe Cioară, Lina Ciobanu, Ion Dincă,

Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Ion Ioniță, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Ioșif Uglar, Ilie Verdet, Ștefan Voitec, Ioșif Banc, Ion Coman, Teodor Coman, Mișu Dobrescu, Mihail Gere, Nicolae Giosan, Vasile Patilănet, Constantin Dăscălescu, Aurel Duma, Ion Stănescu, precum și de membri ai C.C. al P.C.R., al Consiliului de Stat și al guvernului, conducători ai unor instituții centrale și organizații de masă și obștești, de reprezentanți ai vieții noastre științifice, culturale și artistice.

La ora 9,55 avionava oficială a deolcat, îndreptîndu-se spre capitala Uniunii Sovietice.

MOSCOVA. — Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezedintele Republicii Socialiste România, și membrii delegației de partid și de stat a Republicii Socialiste România, care vor participa la festivitățile prilejuite de cea de-a 60-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie au sosit la Moscova.

La aeroportul Vnukovo, delegația a fost întâmpinată de A. A. Gromîko, membru al Biroului Politic al C.C.

ambasadorul Republicii Socialiste România în Uniunea Sovietică, și membri ai ambasadei române.

## Depuneri de coroane

MOSCOVA. — Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezedintele Republicii Socialiste România, și membrii delegației de partid și de stat a Republicii Socialiste România au depus, la 1 noiembrie, o coroană de flori la Mausoleul lui V. I. Lenin.

A fost depusă, de asemenea, o coroană de flori la Mormîntul soldatu-

lui necunoscut de lângă zidul Kremlinului.

La solemnitatea depunerii de coroane au fost prezenți V. E. Dimșii, F. I. Mocialin și G. A. Kiseliiov.

# „Mereu uniți, în cuget, muncă și idealuri, vom da viață îndemnurilor înflăcărâte ale lmnului patriei, vom întări continuu relațiile tovarășești.”

În atmosfera de entuziasm și eferveșcență creatoare care caracterizează viața națiunii noastre socialiste, tot mai multe colective de oameni ai muncii din Capitală și din întreaga țară, femei și bărbați, tineri și vîrstnici, români, maghiari, germani și de alte naționalități, își exprimă, în telegrame adresate C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, prezedintele Republicii Socialiste România, adevăratea toată față de hotărîrile Plenarei C.C. al P.C.R. și lezile adoptate de recenta sesiune a Marii

Adunări Naționale, expresii strălucite ale politicii clarvăzătoare și întelepe promovate de partid.

În cuvîntele pătrunse de o înaltă vibrație patriotică, sînt exprimate simțămîntele și dragoste profundă față de partidul nostru comunist, față de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru adoptarea noului lmn de stat care, prin melodia sa purtătoare de simboluri revoluționare și versurile noi, grăitoare pentru hotărîrea cu care poporul român are trecut puselele comunismului, reprezintă o punte trînită între trecutul de luptă, prezentul

și viitorul patriei. Sînt exprimate, totodată, în cuvîntele aleasă simțire și autentică responsabilitate comunistă, sentimentele de adevărată față de lezile privind normele de adresare în relațiile dintre cetățenii Republicii Socialiste România, mărturie clevăntă a schimbărilor fundamentale care s-au produs în viața social-politică a țării, a modului în care partidul contribuie la ridicarea gradului de constituție civică a oamenilor muncii, la promovarea unor relații de tip nou între oameni, conforme cu normele eticii și echității socialiste.

„Noul lmn, a cărui melodie revoluționară a născut lupta poporului nostru pentru unitate națională și libertate socială — se spune în telegrama colectivului de oameni ai muncii din Centrala Industrială de masini-unelte, mecatice fină și șute din București — reflectă prin textul său adaptat marile transformări politice, economice, sociale și spirituale petrecute în țara noastră sub conducerea înteleasă a partidului, precum și perspectiva luminooasă a României, în drumul ei glorioș spre comunism.

Adoptarea noului lmn a fost primită cu deosebit entuziasm de către întregul colectiv de oameni ai muncii din centrala noastră industrială.

Vrem să vă asigurăm, scumpe tovarășe secretar general, că adoptarea noului lmn de stat, precum și a legii privind normele de adresare în relațiile dintre cetățenii Republicii Socialiste România, ambele fiind rodul inițiativei dumneavoastră, sînt un nou prilej mobilizator pentru întregul colectiv de oameni ai muncii din centrala noastră industrială, că vom face tot pentru a desăvîrși o largă activitate politico-educativă în

rîndul tuturor cetățenilor, că sîntem hotărîți să nu precupetăm nici un efort în realizarea și depășirea sarcinilor ce ne revin din Programul suplimentar de dezvoltare a econom-

niei, a umplut de bucurie și entuziasm inimile milioanele de tineri din patria noastră — muncitori, tîrîni, elevi, studenți, intelectuali, fete și băieți, români, maghiari, ger-

man și de alte naționalități. Prin llnia melodică îndrăgită de generații de înaintași, prin versurile sale înarigate, al căror conținut exprimă deplin preocupările și năzuințele națiunii noastre, cele mai înalte gânduri și convingeri ale tuturor cetățenilor României socialiste, noul lmn de stat mobilizează și înfăcșează conștiințele tineretului. Pătrunși de sen-

timentul profund înălțător al patriotismului socialist, al dărînil și abnegației pentru cauza partidului, tîrîni, elevi, studenți, intelectuali, fete și băieți, români, maghiari, ger-

man și de alte naționalități. Prin llnia melodică îndrăgită de generații de înaintași, prin versurile sale înarigate, al căror conținut exprimă deplin preocupările și năzuințele națiunii noastre, cele mai înalte gânduri și convingeri ale tuturor cetățenilor României socialiste, noul lmn de stat mobilizează și înfăcșează conștiințele tineretului. Pătrunși de sen-

timentul profund înălțător al patriotismului socialist, al dărînil și abnegației pentru cauza partidului, tîrîni, elevi, studenți, intelectuali, fete și băieți, români, maghiari, ger-

man și de alte naționalități. Prin llnia melodică îndrăgită de generații de înaintași, prin versurile sale înarigate, al căror conținut exprimă deplin preocupările și năzuințele națiunii noastre, cele mai înalte gânduri și convingeri ale tuturor cetățenilor României socialiste, noul lmn de stat mobilizează și înfăcșează conștiințele tineretului. Pătrunși de sen-

timentul profund înălțător al patriotismului socialist, al dărînil și abnegației pentru cauza partidului, tîrîni, elevi, studenți, intelectuali, fete și băieți, români, maghiari, ger-

man și de alte naționalități. Prin llnia melodică îndrăgită de generații de înaintași, prin versurile sale înarigate, al căror conținut exprimă deplin preocupările și năzuințele națiunii noastre, cele mai înalte gânduri și convingeri ale tuturor cetățenilor României socialiste, noul lmn de stat mobilizează și înfăcșează conștiințele tineretului. Pătrunși de sen-

timentul profund înălțător al patriotismului socialist, al dărînil și abnegației pentru cauza partidului, tîrîni, elevi, studenți, intelectuali, fete și băieți, români, maghiari, ger-

man și de alte naționalități. Prin llnia melodică îndrăgită de generații de înaintași, prin versurile sale înarigate, al căror conținut exprimă deplin preocupările și năzuințele națiunii noastre, cele mai înalte gânduri și convingeri ale tuturor cetățenilor României socialiste, noul lmn de stat mobilizează și înfăcșează conștiințele tineretului. Pătrunși de sen-

## Țară de lmn

Sub mindrul tricolor se înrîdește  
Sulțarea țării într-un singur lmn;  
Trăim, muncim, visăm pe românește —  
Cu cîntea și-adevărul ne-roșim.

Noi — înflorînd cu cartea ori livada  
Pămîntul vitejiei din străbuni,  
Cu miini de aur ne clădim balada,  
Iubirea țării înimile spun.

Sub arcu bărbăteștilor cupole  
Insemnele luminii cîtorînd —  
Ni-s razele aceleiași corole  
Credința către țară și partid.

Noi maramureșeni, din păduri  
Am coborît s-aducem mărturie  
Că brazil niclodată de iurturi  
Nu s-au temut, vitează Românie.

Bătrînul Tomis glas de val ne-a dat,  
Inalte prore ne-au ritmat cadența  
Să spunem lumii cum am ridicat  
Cel mai înalt catarg: Independența.

Banatul ne-a dat spic înaurit,  
Iar Săvineștii dolina de mătase;  
Din Zimnicea peravaz înflorit  
Și zîmbetul din tinerele case.

În Bărgănan trezim din lut străbun  
Solarul nimb al holdelor bogate,  
La Podu-Nalt copiii noștri spun:  
Ni-i dascăl Ștefan întru demnitate.

Un Pod înalt e-nțreg străbunul plai,  
Un podium pe care prînde viață  
Tot ce avem mai neumbrît în grai,  
Un drum ne-ovîns, o soartă îndrăzneată.

Sub tricolor de lupte și victorii  
Istoria grădește răpăcat,  
Iubit conducător, pe drum de glorie,  
Temelul cîntului suprem ne-ați dat.

Pe vatră de milenii, threască  
A patriei cîntare sule-n veac,  
Să laude, să-nalțe, să-mplinescă  
Tot ce avem pe-acest pămînt mai drag.

Mihail NEGULESCU

(Continuare în pag. a II-a)











# FAPTUL DIVERS

## Theodor Aman la Birlad

Printre obiectele de artă pe care le deținea familia Boldeanu din municipiul Birlad au fost identificate și un număr de 4 lucrări ale lui Theodor Aman. Toate cele patru tablouri datează din perioada anilor 1870-1875. Specialiștii din cadrul Oficiului Județean Vaslui al patrimoniului cultural național și profesorul Mancaș de la Muzeul Județean Vaslui, apreciază că cele 4 lucrări, intitulată „Surugiu — sânie cu înalțasi”, „Tigan cu foale”, „Un cerșetor”, „Frumosa țărăncușă” reprezintă o contribuție deosebit de importantă la întregirea fondului de artă cunoscut până acum sub semnătura marelui pictor.

## Teiul din „Cămara zinelor“

Se spune că numele comunei Cămarăza (Satu Mare) provine de la „Cămara zinelor”, semnificând locul unde, în vremuri străvechi, cele mai frumoase fete ale Țării Oasului erau ascunse de ochii lacomi ai năvălitorilor. La Cămarăza se află și astăzi un mator al acelor zăbucimate vremuri. Este vorba de un tei, a cărui vîrstă saolenică este apreciată la 800 de ani, iar după un specialist ar fi chiar de 700 de ani. Cere este ca dimensiunile sale — sint cu adevărat gigantice: are un trunchi care cu greu poate fi cuprins de 5-6 oameni zdraveni, o înălțime de peste 30 metri, iar diametrul tronului de 25 metri. Intrucît în interiorul bătrînului tei se află o sorbură ușiă, primarul comunei, Vasile Bolde, îngrijorat, se adresează și pe această cale factorilor responsabili de ocrotirea monumentelor naturii pentru a se pronunța asupra procedurii prin care să fie opriată eroziunea falnicului arbore. Sperăm să primăvească și răspunsul așteptat.

## „Mica enciclopedie unică“

Fondul de carte al Bibliotecii Județene Timiș s-a îmbogățit cu o lucrare pe ct de interesantă, pe aiti de originală. Este vorba de „Mica enciclopedie unică”, elaborată de profesorul Timișorean Nicolae Mico, careia i-a dedicat 40 de ani din viață. „Încă din 1936, cînd aveam 26 de ani — ne spune el — nu a fost zi, revistă, almanah sau calendar tipărit în țara noastră pe care să nu-l fi răsfoit și din care să nu fi reținut cele mai interesante date, fapte și referințe la literatura română și universală, oameni de seamă români și străini, sărbători populare, probleme juridice, diplomatice, sănătate, sfaturi practice etc. În total, lucrarea are 7 000 de pagini de format „normal”. Pentru lucrarea lui activitate, profesorul pensionar Mico a fost copleșit în colectivul care înlocuiește noua Enciclopedie română, precum și în colectivul de organizare a Muzeului Invățămîntului din Banat.

## Ghinionul lui... Noroc

Pentru a preveni sustragerea din roadele toamnei, ale hărniciei lucrătorilor ogarelor din județul Timiș, s-a decis să se aia o dată o mîncă de ajutor pentru cîmp în sustragerea mai bună a avuției obștii. Dar iată că, deunăzi, spre o arămadă de porumb a întreprinderii agricole de stat Lonia, se îndreptă un individ suspect. Nici un aia, nici două, a început să încerce sac după sac cu stivuleți, ca de pe moșia lui. A fost prins în flagrant delict. Era un individ care nu muncea nicînd, singura lui „ocupatie” fiind să „ciupească” din munca altuia. Numele și prenumele: Dumitru Noroc. De data asta însă a avut ghinion.

## Nesăbuință

Conducătorul autoturismului 1-VL-1145, Constantin Neacsu, a fost somat de un subofiter de miliție din comuna Florești-Stoenești, județul Ilfov, să tragă pe dreapta. Cînd a scos capul pe geam să-l întrebze pe subofiter care-l pedinea opriri, C.N. miroșea a butoi. A fost invitat la dispensarul comunal, care se afla chiar peste drum, pentru a i se recolta probe biologice. Neacsu a intrat în dispensar, dar, sub pretextul că nu se simte bine, a ieșit afară, a scos din buzunar dușura cheii de contact a mașinii (cealaltă cheie fusese reținută de subofiter de miliție), s-a urcat la volan și a pornit ca în din pușcă. După numai câteva minute, la o curbă, din cauza vitezelor excesive și a stării în care se afla, sub influența alcoolului, Neacsu a pierdut controlul volanului și a izbit violent mașina de un pom. Urmarea a fost tragică: el și un prieten de-al lui și-au pierdut viața, iar un alt pasager a fost grav rănit.

Rubrică realizată de **Petre POPA** cu sprijinul corespondenților „Sciinteia”

# La recenta plenară a C.C. al P.C.R., secretarul general al partidului a subliniat: SE IMPUNE O REVOLUȚIE ÎN CONȘTIINȚA OAMENILOR MUNCII, O ABORDARE SUPERIOARĂ A PROBLEMELOR EFICIENȚEI ECONOMICE

## PRODUCTIA FIZICĂ, FOLOSIREA ÎNENSIVĂ A UTILAJELOR, ORGANIZAREA MUNCII — ÎNTR-O RELATIE DIRECTĂ

După cum se știe, la recenta plenară a C.C. al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat că înfăptuirea programului suplimentar de dezvoltare a economiei naționale în actualul cincinal impune o schimbare radicală a concepției economice, a organizării și desfășurării producției, revoluție în conștiința oamenilor muncii, a cadrelor din economie, pentru a se asigura o creștere substanțială a eficienței economice. În contextul acestor preocupări, o atenție deosebită trebuie acordată în fiecare întreprindere folosirii intensive, la întreaga capacitate, a utilajelor din dotare, pentru creșterea volumului producției la mia de lei fonduri fixe. Cum a evoluat, sub acest aspect, activitatea unei întreprinderi industriale — Întreprinderea mecanică din Alba Iulia?

Desigur, dacă dorim să caracterizăm just, la adevărată sa valoare, activitatea unui colectiv de muncă, trebuie să analizăm întregul tablou de rezultate obținute în producție și să le comparăm cu potențialul tehnic și material real, cu cerințele economiei naționale la care întreprinderea este chemată să răspundă. Or, din acest punct de vedere, rezultatele de până acum nu pot fi considerate încă satisfăcătoare. Și jată de ce:

1. Cantitățile de piese turnate în zece luni din acest an se situează la un nivel mult inferior planului fizic. Ca urmare, se înregistrează o serie de rămînițe în urmă în îndeplinirea unor contracte economice.

2. Deși conform tehnologiei ar trebui să se lucreze cu un procent ridicat de rebuturi, totuși calitatea unor piese turnate este încă necorespunzătoare, ceea ce afectează eficiența activității întreprinderii.

3. Nu este utilizată dect o parte din capacitatea de producție a turnătoriei, există mari diferențe între producția realizată în cele trei schimburi, se constată o accentuată neritmicitate a fabricației pe decade.

Pentru a desprinde cauzele unei asemenea situații, am solicitat opiniile unor oameni care muncesc în două sectoare importante. Iată-le explicate de interlocutorii din secția obos:

### Insemnări de la Întreprinderea mecanică din Alba Iulia

„Constatăm adesea că la o parte din mașinile-unelte timpul de lucru nu este folosit în mod rațional. În discuțiile avute pe această temă în organizația de bază s-a relevat că adevărat fenomen nedorit și dător, în primul rînd, nesigurării ritmice a pieselor de turnare. De regulă, avem mai puțin de lucru în prima jumătate a lunii. Dar și în a doua parte a lunii există, de asemenea, „timp morți”, ceea ce demonstrează că la lansarea și urmărirea producției nu se asigură respectarea unui principiu organizatoric de bază: în-

carcarea optimă a capacităților pe tot fluxul tehnologic” (strunzarul Vasile Mărginean).

„Ar fi de adăugat încă două cauze ale înregistrării unui indice nesemnificativ de folosire a utilajelor în secția obos. Pe de o parte este vorba de calitatea slabă a unor reparări. În schimburi II și III sint reparații, de regulă, mecanici, cu pregătire mai scăzută, așa încît adesea reparările accidentale ori se efectuează superficial ori se amîna pentru a doua zi dimineața. Deri, pierdere de timp de lucru. Totodată, la unele mașini se înregistrează 10-15 la sută din timpul de lucru cu eșecarea pieselor care au defecte de turnare” (Mihal Vințel, maistru de schimb).

nim de calificare. Intrucît condițiile de lucru în această modernă tunătoare sint incomparabil superioare altor turnătorii de piese din țară, iar dotarea tehnică asigură reducerea la minimum a efortului fizic, lipsa de forță de muncă — subiect asupra căruia am stăruit mai mult — nu are de fapt decît o singură explicație: slaba preocupare a conducătorilor pentru asigurarea unei dotări adecvate a muncitorilor aduși din alte unități din componența sa. Această măsură va fi fost poate realizabilă cu un timp în urmă, pentru că în ziua cînd ne-am aflat în unitate nu am înțeles în întregime de ce dect o echipă de destoinici curățitori-piese de la Întreprinderea de strunzuri din Arad, condusă de Alexandru Negru. Dar ce pot face citiva oameni față de zeci și sute care lipsesc din unitate?”

Din analiza „organizării” conducerii secției formare-turnare pe schimburi se mai desprinde un neajuns important: deși calificarea mai redusă a muncitorilor reclamă asigurarea unei asistențe tehnice competente în toate schimburile, totuși cei șapte ingineri lucrează numai în schimbul I. De asemenea, în practică, sint exercitate un control tehnic de calitate interfațat riguros. S-a motivat că nu există numărul necesar de controlori și dect controlul tehnic de calitate este concentrat în finalul fabricației, pentru a permite livrarea nici unei piese defecte. Este foarte bine că se manifestă exigență pentru calitatea produselor care pășesc întreprinderea. Dar tot aiti de important ar fi să se prevină neajunsurile de ordin calitativ înainte de a ajunge la interfațarea buncă de la punctul ar putea depista anumite defecte de construcție a modelelor de turnare, situațiile de nerespectare a tehnologiei de formare și turnare. Pentru că, în cazul unor piese de zeci de tone, de felul celor care se realizează în prezent, orice rebus sau imperfecțiune de turnare aduce prejudicii nemijlocite nu numai întreprinderii, ci și întregii economii. Iată de ce punerea la punct a activității controlului tehnic de calitate constituie în această unitate o problemă organizatorică prioritară.

Sint și alte aspecte legate de disciplina în producție de elaborarea și stăpînirea unor tehnologii, de asigurarea cu anumite materiale. Ni se pare un lucru bun că organizația de partid a întreprins în ultimul timp, împreună cu consiliul oamenilor muncii, o serie de analize riguroase asupra cauzelor neajunsurilor și s-a trecut la aplicarea unor măsuri pentru înlăturarea acestora. Asa cum s-a văzut, cea mai mare parte a problemelor sint de natură organizatorică și se poate preciza că ele pot fi soluționate în scurtă vreme. Firește, cu condiția să se interzească în duocera la bun sfîrșit a măsurilor de natură organizatorică, intrucît s-a dovedit că întreprinderea din Alba Iulia poate produce piese turnate de înaltă complexitate — piese prin a căror fabricare în țară se pot realiza importante economii valutare — este absolut necesar ca, fără întârzieri, conducerea centralei de resort să treacă cu hotărîre la sprijinirea unității cu specialități și muncitori, precum și în soluționarea problemelor tehnice, organizatorice și de calificare a forței de muncă.

## Față în față — două cooperative agricole

### Ca situate — VECINE; ca posibilități — EGAL; ca rezultate — LA MARE DISTANȚĂ

Teaptă însă prea mult ajutorul din afară. Tovarășul Ioan Catană, care de doi ani este președintele cooperativei, ne-a vorbit mult despre neajunsurile planului de producție repartizat de direcția agricolă județeană, despre lipsa specialiștilor ș.a. „Vom ieși din lipsa numai dacă ni se vor repartiza niste culturi care corespund condițiilor locale, ne-a spus interlocutorul. În urmă cu doi ani, s-a întocmit un plan de redresare, dar care nu este respectat. Ar trebui ca în acest plan să mai fie analizat și îmbunătățit”.

Fondul de a aceste afirmatii, am vrut să vedem ce se prevede în planul de redresare economică al unității și să-l comparăm cu planul actual de producție.

### JUDEȚUL GALAȚI

„Voința” Tecuci deoseare se munceste mai slab. Pombul, floarea-soarelui, sfecla de zahăr și cultura în cea mai mare parte pe terenuri irigate în ambele unități. Cu unele excepții, în ambele unități, în condiții de irigaie, s-au realizat 1 200 kg la hectar. Cît privește lezumele, inițial chiar orzanele locale au curs o suprafață mai mare deocare cooperativa agricolă este în zona proărăsească, iar la Tecuci există și o fabrică de conserve. Adevărul este că rezultatele obținute la Munteni sint sub nivelul celor de la „Voința” Tecuci deocare se cultiva niste culturi care corespund condițiilor locale, ne-a spus interlocutorul. În urmă cu doi ani, s-a întocmit un plan de redresare, dar care nu este respectat. Ar trebui ca în acest plan să mai fie analizat și îmbunătățit”.

— Floarea-soarelui și soia sint plante foarte rentabile cînd se lucrează bine. Rezolva mică de soia obținută la Munteni se explică prin perspectiva tehnologiei de lucru. În plus, la recoltare s-au înregistrat pierderi mari. Fasolea lăa a fost dată celor din Munteni fiindcă au teren irigați. Numai că și în acest caz conducerea unității, cooperatorii nu s-au preocupat în suficientă măsură de respectarea tehnologiilor. Sint cooperative agricole, precum cea din Sciinteiști, de pildă, care pe teren neirigați au obținut aproape 2 000 kg floarea-soarelui la hectar. Or, la Munteni,

este ca organizatiile de partid, consiliile oamenilor muncii să asigure o rațională repartizare a sarcinilor pe fiecare lucrător, să unească într-un singur efort enerliche tuturor oamenilor muncii, să asigure deplină implicare inițială și capacitate lor creatoare pentru buna desfășurare a activității economice, pentru îndeplinirea și depășirea planului la tot indicatorii.

Cu siguranță că toate întreprinderile care au obținut până acum depășiri ale sarcinilor de plan lei vor consolida succesele. În același timp însă, această perioadă este deosebit de importantă — hotărîtoare, putem spune — pentru colective care, dintr-un motiv sau altul, nu și-au realizat integral planul pe 10 luni. Recuperarea restanțelor și realizarea integrală a planului la fiecare sortiment, la întreaga producție fizică este obiectivul prioritar pentru aceste colective. Programele elaborate la întreprinderi și centrale în vederea recuperării restanțelor trebuie urmărite pas cu pas și res-

pectate cu rigurozitate. Iar pentru aceasta se impun, deopotrivă, ordine, disciplină, răspundere, o bună arovizionare a locurilor de muncă și o asistență tehnică permanentă. Căci dacă se analizează natura cauzelor

reale în producție dintre întreprinderi: bună organizare se cere și pe sanțiere pentru a se asigura respectarea termenelor de punere în funcțiune. Tocmai de aceea, prezenti în aceste zile în întreprinderi, acolo

unde se hotărîște soarta producției, specialiștii din centrale și ministere, activiștii de partid au datorita de mare răspundere de a sortirii nemulțumirilor oamenilor muncii și organizatiile de partid în eforturile lor pentru organizarea temeinică a producției și a muncii, pentru soluționarea operativă a tuturor problemelor, urmărind zilnic modul în care se realizează planul de producție și prestie și cînd este vorba de expe-

riamînerilor în urmă — fie în întreprinderi, fie pe sanțiere — în cele mai multe cazuri se alune învariabil la aceeași problemă: organizarea. Organizarea superioară a producției în toate verigile, pînă în cele mai mici amănunte, este garanția recuperării gradabile a restanțelor și realizării integrale a planului la fiecare sortiment; organizarea superioară a activității trebuie să-i găsească corespunzătoare și cînd este vorba de expe-

riamînerilor în urmă — fie în întreprinderi, fie pe sanțiere — în cele mai multe cazuri se alune învariabil la aceeași problemă: organizarea. Organizarea superioară a producției în toate verigile, pînă în cele mai mici amănunte, este garanția recuperării gradabile a restanțelor și realizării integrale a planului la fiecare sortiment; organizarea superioară a activității trebuie să-i găsească corespunzătoare și cînd este vorba de expe-

## Pentru îndeplinirea integrală a planului

unde se hotărîște soarta producției, specialiștii din centrale și ministere, activiștii de partid au datorita de mare răspundere de a sortirii nemulțumirilor oamenilor muncii și organizatiile de partid în eforturile lor pentru organizarea temeinică a producției și a muncii, pentru soluționarea operativă a tuturor problemelor, urmărind zilnic modul în care se realizează planul de producție și prestie și cînd este vorba de expe-

# Cuvîntul cititorilor, CUVÎNTUL OAMENILOR MUNCII

## SESIZĂRI, OPINII, PROPUNERI

### Vagoanele stau, locațiile merg

În „Sciinteia” nr. 10907, din 14 septembrie a.c., publicăm la această rubrică sesizarea O. Pradici de două ori pătubitoare”, semnată de M. Bănuaru, șef stație coordonator Vaslui. Se semnalau atunci practice nădubitoare ale unor unități, respectiv Grupul de sanțiere 4 Vaslui din cadrul C.T.I. Iasi și Întreprinderea de materiale izolatoare Vaslui: datorită lipsurilor în organizarea muncii la descărcarea vagoanelor C.F.R., acestea sint imobilizate mult timp, se plătesc locații în inchiriere, se facea următorul apel: „Așteptăm din partea conducătorilor întreprinderilor... să ia măsuri pentru înlăturarea cauzelor ce provoacă imobilizarea nejustificată a acestora”.

Cum măsurile au întîrziat și fie luate de către factorii vizati, cum „Sciinteia” a primit un răspuns de la T.C.I. Iasi, în care se spune că imobilizarea de vagoane s-ar datorita unor situații impuse de condiții externe, ne-am întorsat de felul în care s-a recepționat totuși semnalul critic al ziarului. Cu prilejul investigațiilor făcute am constatat preocuparea unor unități beneficiare — L.J.C.M. Vaslui, Întreprinderea de materiale izolatoare Vaslui și altele — de a mobiliza forțe suficiente și de a organiza mai bine munca pentru a descărca materialele soșite. Într-un timp cît mai redus, și de te limite pe sanțiere, în producție, acolo unde le cere economia lu-deiului. Ceea ce dovedește că, atunci cînd există un plus de interese, grîiță față de materialele primite, se înlătură risica, cheițele fără eficiență economică. Că aiti mai mult ne-a surprins atitudinea conducerii Grupului de sanțiere industriale 4 Vaslui al T.C.I. Iasi, vizată în sesizarea din 14 septembrie, care nu a întreprins pînă în prezent măsuri cu eficiența așteptată, pentru bunul mers al operațiunilor de descărcare a materialelor de construcții. Dimpotrivă. În noaptea de 15-16 octombrie a.c., în stația Vaslui au sosit o navetă de 40 vagoane încărcate cu agregate de la stația Dozaga. Normal, acțiunea

de descărcare trebuia să dureze cel mult 8 ore. Or, timpul a fost prelungit cu circa 27 ore și de-abia în ziua de 17 octombrie la ora 11 s-a reușit să se încheie operațiunea. În că o situație, de data aceasta aproape de necrezut, care a determinat conducerea stației C.F.R. Vaslui să informeze, prin adresa nr. 2788 din 17 octombrie a.c., atît Consiliul Județean de control muncitoresc Vaslui, cît și conducerea Trustului de construcții industriale Iasi. În timp ce pe sanțierele constructorilor industriale din județul Vaslui există o mare cantitate de agregate, garnitura de vagoane soșită în ziua de 16 octombrie a.c. (deci un nou transport de agregate pentru Vaslui), în loc să fie descărcată, a fost trimisă la T.C.I. Iasi, Iată cum o importantă cantitate de agregate, sute de tone (necesare pentru o bună aprovizionare a sanțierelor vasluene) se afla în depozit, luat un alt drum decît cel firesc. Cum de a fost posibil? Cine trebuie să răspundă de această stare de lucruri? — I-am întreb pe tovarășul Vladimir Petescu, director adjunct al Grupului de sanțiere industriale 4 Vaslui al T.C.I. Iasi. „Deși avem o instalație „buncă” de descărcare de mare capacitate, construită de noi — ne-a spus tov. director adjunct — aceasta nu funcționează. Termenul de punere în funcțiune a expirat la 1 iunie a.c. Ne-au lipsit 26 de stîlpi. Acum li avem, dar ce folos că de o lună de zile se află tot la o bază de material din București. Nu avem cu ce să-i aducem. Problemele s-ar rezolva bine dacă la Vaslui ar mai exista o locomotivă de trial cu care să se deplaseze garniturile de vagoane din stația la baza de detori și să fie făcîrți beneficiari. Am încercat să organizăm și munca pe echipe în trei schimburi. Am...”

Cînd vor dispărea asemenea situații? Așteptăm dect intervenția mai fermă a conducerii T.C.I. Iasi. (Crăciun Lăluici, corespondentul „Sciinteia”).

### Nu se simte că iarna bate la ușă?

Vasile Tonu, comuna Coteana, județul Olh: Omul gospodar se îngrîiește din vreme ca iarna să nu-l găsească nepregătit. Ceea ce nu se poate spune și despre conducerea cooperativei de consum din comuna noastră. Și iată de ce. Deși noul magazin cu etaj din centrul civic al localității — clădire frumoasă, asemănătoare celor de la oras, cu raioane bine aprovizionate a fost adusă în funcțiune în luna iunie a.c., instalația de încălzire centrală, cu care este prevăzută, nu poate funcționa nici acum. Motivul? Nu s-a adus cazanul necesar ce urma să

fie montat în centrala școlii generale, situată în apropiere, spre a se evita cheltuieli suplimentare. Asa că, deodată, caloriferelor vor rămîni o bună perioadă reci. Mîna Mîna, gospodar nu se observă nici în ce privește depozitarea și păstrarea ambalajelor. Deși U.J.C.C.-Olh a repartizat o magazie metalică pentru nou magazin, pînă în prezent nu a fost adusă, iar plăciile de azbociment necesare acoperirii acesteia au fost vindute. Asa că, pînă una alta, ambalajele de a valoare considerabilă se degradează sub nerul liber.

### O decizie adoptată... și pe urmă uitată

Ion Dobrescu, Cîmpulung, județul Arges: În orasul nostru există 4 creșe pentru copii, dar toate sint situate în partea de nord a orașului. Din această cauză, noi, locuitorii din zona de sud care avem copii mici, sintem nevoiți să traversăm orașul cu ei în brațe sau în cărucior și apoi să facem școala întoarsă spre locurile de muncă o dată de anul trecut am semnalat această anomalie, iar oranele locale, dînd dovadă de receptivitate, au hotărît să amplaseze o creșă și în partea de sud a orașului, în zona pietel. Construcția s-a ridicat, este aproape gata, iar noi cei în cauză ne bucuram că speranțele noastre

vor fi în curînd împlinite. Dar, spre surprinderea noastră, am aflat că în clădire, în loc de creșă, se va monta un atelier de copii. Din această cauză, noi, locuitorii din zona de sud care avem copii mici, sintem nevoiți să traversăm orașul cu ei în brațe sau în cărucior și apoi să facem școala întoarsă spre locurile de muncă o dată de anul trecut am semnalat această anomalie, iar oranele locale, dînd dovadă de receptivitate, au hotărît să amplaseze o creșă și în partea de sud a orașului, în zona pietel. Construcția s-a ridicat, este aproape gata, iar noi cei în cauză ne bucuram că speranțele noastre

### Graficele transportului public

Petru Găină, Întreprinderea minieră Dîlia, municipiul Petrosani: Autobuzele de pe traseul Petrița — Lonea — Petrosani nu circula după un grafic judicios întocmit. De multe ori, în orele de vîrf, cetățenii sint nevoiți să aștepte mult în stații. Din această cauză se călătorește în condiții necorespunzătoare, iar unii oameni întîrzie la

muncă. Conducerea întreprinderii de gospodărie orășenească Petrosani ar trebui să urmărească mai îndeaproape cum se desfășoară transportul pe acest traseu, intervenind prin măsuri de redistribuire a autobuzelor pe traseu, întocmind grafice de circulație corespunzătoare.

În acest cincinal cere o schimbare radicală a concepției despre dezvoltarea economică, punîndu-se pe eficiența muncii, pe creșterea productivității muncii.

Experiența de pînă acum, rezultatele obținute în îndeplinirea planului pe acest an, hărnicia și soiriuzul de inițiativă de care dau dovadă colectivele de oameni ai muncii sint tot atitea argumente puternice că în zilele următoare, realizările în producție, cantitative și calitative, vor crește continuu. Convinsi fiind că realizările obținute în dezvoltarea este deosebit de importantă — hotărîtoare, putem spune — pentru colective care, dintr-un motiv sau altul, nu și-au realizat integral planul pe 10 luni. Recuperarea restanțelor și realizarea integrală a planului la fiecare sortiment, la întreaga producție fizică este obiectivul prioritar pentru aceste colective. Programele elaborate la întreprinderi și centrale în vederea recuperării restanțelor trebuie urmărite pas cu pas și res-

### Corneliu CARLAN



Hotelul „Alutus”, din Rimnicu Vilcea



Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului MANEA MĂNESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Stimați tovarăși,

Vă mulțumim în modul cel mai cordial dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat, Guvernului Republicii Socialiste România, precum și tuturor cetățenilor țării dumneavoastră pentru urările și salutările transmise cu prilejul sărbătorii naționale a Republicii Democratice Germane.

Împărtășim, ca și dumneavoastră, ferma convingere că rodnică colaborare dintre partidele, statele și popoarele noastre se va dezvolta și adânci în continuare, pe baza marxism-leninismului și a internaționalismului proletar. Vizita oficială de prietenie din iunie a.c. a delegației de partid și de stat a Republicii Socialiste România în țara noastră a constituit o contribuție deosebită în acest sens.

Vă dorim dumneavoastră, tuturor oamenilor muncii din Republica Socialistă România noi succese în realizarea hotărârilor Congresului al XI-lea al Partidului Comunist Român de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate în România.

ERICH HONECKER

Secretar general al Partidului Socialist Unit din Germania, Președintele Consiliului de Stat al Republicii Democratice Germane

WILLI STOPH

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Democratice Germane

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului MANEA MĂNESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Dragi tovarăși,

În numele poporului vietnamez, al Partidului Comunist din Vietnam, al guvernului Republicii Socialiste Vietnam și al nostru personal, permițându-mi să vă transmit dumneavoastră, prin intermediul dumneavoastră, poporului român, Partidului Comunist Român, Guvernului Republicii Socialiste România mulțumiri sincere pentru felicitările adresate cu prilejul primirii Republicii Socialiste Vietnam ca membru al Organizației Națiunilor Unite. Traducând în viață politica externă trasată de cel de-al IV-lea Congres al Partidului Comunist din Vietnam, Republica Socialistă Vietnam va lupta, împreună cu țările socialiste frățestre și cu toate țările iubitoare de pace și dreptate din lume, împotriva imperialismului, colonialismului, pentru pace, independență națională, democrație și progres social.

Pe sa prietenia și cooperarea frățescă dintre poporul vietnamez și poporul român, pe baza principiilor marxism-leninismului și ale internaționalismului proletar, să se consolideze și să se dezvolte tot mai mult.

TON DUC THANG

Președintele Republicii Socialiste Vietnam

LE DUAN

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Vietnam

FAM VAN DONG

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste Vietnam

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

La 6 noiembrie vor începe întrecerile ediției de iarnă a „Daciadei”

Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport a informat marile presa centrală asupra principalilor măsuri ale organelor sale și ale organizațiilor de stat și obștești cu atribuții în domeniul sportiv privind buna desfășurare a viitoare etape a competiției sportive naționale „Daciada”. Duminică, 6 noiembrie, vor începe în întreaga țară întrecerile ediției de iarnă a „Daciadei”. Acest eveniment sportiv deosebit va fi însoțit de ample intrări și demonstrații sportive în Capitală și toate localitățile din țară. Ediția de iarnă a „Daciadei” va cuprinde competiții sportive de masă și de performanță la sanie, schi, sași și tenis de masă.

Fotbal în „Cupa cupelor”

Azi, Universitatea Craiova - Dinamo Moscova

Pe stadionul „Central” din Craiova se va juca astăzi meciul retur dintre echipa locală Universitatea și echipa Dinamo Moscova, din optimele de finală ale „Cupei cupelor” la fotbal. Primul meci, care s-a jucat în urmă cu două săptămâni la Moscova, s-a încheiat cu scorul de 2-0 în favoarea fotbalistilor sovietici. Pentru meciul de astăzi, antrenorul „nipei” Universitatea Craiova, Constantin Deliu, a anunțat că intenționează să alinieze următorii 11 jucători: Boldici, Tilihoi, Stănescu, Furina, Ticleanu, Balaci, Beldeanu, Crisan, Clitu, Cămătaru și Marcu. Oaspeții au sosit la Craiova cu un lot de 17 jucători, din care nu lipsește cunoscutul internațional Pilku, Dolmatov, Mahovikov, Gherșkovic, Bubnov și Mihavev. Partida va începe la ora 13.30 și va fi condusă de arbitrul iugoslav M. Raus.

HANDBAL: „Trofeul Carpați”

La Bacău au început ieri întrecerile de handbal feminin pentru „Trofeul Carpați”. La această 16-a ediție, tradiționala competiție reunește șase formații: U.R.S.S., Iugoslavia, Norvegia, Bulgaria, România și România înerez. De fapt, este echipa națională de handbal, recent medaliată cu bronz la primul campionat mondial al acestei categorii de vârstă. Competiția a fost inaugurată de meciul dintre echipele țării noastre: scor final 21-12 (11-9) pentru prima formație. A urmat apoi întâlnirea dintre echipele U.R.S.S. și Norvegiei, care s-a încheiat cu scorul, surprinzător, de 12-12 (9-7). „Capul de afiș” al reușitului de ieri l-a constituit întâlnirea dintre formațiile Iugoslaviilor și Bulgariilor. A învins echipa Iugoslaviei cu scorul de 23-15 (8-9). (Georgehe Baltă).

GIMNASTICĂ: In decembrie, la Deva, turneele campionatelor naționale

La Deva, între 8 și 11 decembrie, va avea desfășurare turneele campionatelor naționale pentru titlurile individuale și pe echipe. Concurenții, aceleși turnee vor desemna și pe câștigătorii „Cupei României”. Vor avea drept de participare la

Cu prilejul apropiatei aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie Plecarea unor delegații la Moscova

La invitația Uniunii Asociațiilor Sovietice de Prietenie și Relații Culturale cu Străinătatea, a plecat la Moscova, pentru a participa la festivitățile ce vor fi organizate cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, tovarășul Mihai Dalea, membru subleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele

Adunări festive

Cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, în numeroase localități ale țării au avut loc adunări festive, la care au luat parte reprezentanți ai organelor al Partidului de stat, ai organizațiilor de masă și obștești, un mare număr de oameni ai muncii.

Despre semnificația evenimentului aniversar au vorbit: la adunarea de la Casa de cultură din municipiul Gheorgheni Gheorghiu-Dej, Ion Intze, secretar al Comitetului municipal al P.C.R. și V. P. Abuzov, consilier al Ambasadei U.R.S.S. la București; la clubul Intreprinderii de confecții din Birlad, Elisabeta Sirbu, secretar al Comitetului municipal al P.C.R. și A. M. Surikov, adjunct al reprezentantului comercial al U.R.S.S. la București; la Clubul zonei industriale Buzău, ing. Vasile Constantinescu, director al întreprinderii de țimbărie metalică și materiale din mase plastice pentru construcții, și V. A. Pileav, șeful Agenției sovietice de navigație pe Dunăre; la Cooperativă va acționa de producție Cătinu, comuna Cornest, județul Dimbovitza. Ion Bucur, secretar al Comitetului județean al P.C.R. și B. A. Remov, consilier al Ambasadei U.R.S.S. la București.

În cuvântul lor, vorbitorii s-au referit de larg la însemnătatea deosebită a actului de la 7 Noiembrie 1917, care a deschis calea fărâșii primului stat socialist din lume, inaugurând epoca revoluțiilor proletare, a trecerii de la capitalism la socialism și cu evidentă succesul deosebit obținut de popoarele sovietice, sub conducerea P.C.U.S., în toate domeniile de activitate, în decursul celor șase decenii care au trecut de la revoluție. Au fost, de asemenea, trecute în revistă realizările de prestigiu ale oamenilor muncii din țara noastră, care, urmând cu încredere Partidului Comunist Român, transpun cu succes în practică prevederile Programului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism, hotărârile Congresului al XI-lea.

Vorbitorii au evocat cu satisfacție cursul ascendent al relațiilor de prietenie, solidaritate și colaborare dintre P.C.R. și P.C.U.S., dintre popoarele celor două țări, care au cunoscut în anii construcției socialiste o continuă dezvoltare. A fost, de asemenea, relevată importanța de care o au în dezvoltarea acestor relații întâlnirile și convorbirile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Leonid Ilici Brejnev, a înțelegerilor la care au ajuns în urma întâlnirilor și negocierilor de ficare dată, noi valente prietenie și colaborări româno-sovietice.

Încheierea adunărilor, artiștii amatori și profesioniștii au prezentat frumoase programe artistice. (Agerpres)

ALTE MANIFESTĂRI

O nouă manifestare cinematografică, ce se înscrie în suita acțiunilor culturale dedicate aniversării a șase decenii de la victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, a început, marți seara, în sala Cinematoului din Capitală — „Retrospectiva filmului sovietic” inaugurată cu lungmetrajul artistic „Tatăl soldatului”, în regia lui Rezo Chidzeze. Timp de o săptămână, publicul spectator bucureștean are prilejul să se reîntâneasă cu vechi filme artistice, realizate în primele decenii ale vechiului nostru — „Octombrie”, „Sfârșitul „Sankt-Petersburgului”, „Arsenalul”, „Curcubeul”, cu creații inedite definitive în istoria cinematografului universal — „Zborul coror” sau „Cruciatorul Potemkin”, precum și cu pelucile mai recente ilustrând noi genuri, tematici și maniere de interpretare artistică: „Cei șapte fii ai mării”, „Căldura minilor tale”, „Arbuștii” etc.

Semnificația manifestării, rolu acesteia retrospective în mal buca noastră a istoriei cinematografului rus și sovietic au fost relevate în cuvântul de deschidere rostit de Dumitru Fernoagă, directorul Casei de filme nr. 5.

La spectacolul inaugural au participat reprezentanți ai Consiliului Cultural și al Educației Socialiste, al Centrului „Româniafilm”, artiștii oameni de cultură, un număr public. Au fost de față membri ai delegației de cinești sovietici aflați în țara noastră cu această ocazie. Au fost prezenți membri ai Ambasadei U.R.S.S. la București și Ivan Tihonovici Bulani, adjunctul ministrului culturii din R.S.S. Ucrainenă, conducătorul delegației culturale sovietice care ne vizitează țara cu acest prilej.

În cadrul „Zilelor filmului sovietic”, manifestare ce se desfășoară în aceste zile, în Capitală, cu prilejul împlinirii a 60 de ani de la victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, la sediul Asociației cineștilor a avut loc marți o conferință de presă, în cadrul căreia a fost prezentată dezvoltarea cinematografului rus și sovietic au fost relevate în cele șase decenii de putere sovietică. (Agerpres)

ROMANIAFILM prezintă astăzi, 2 noiembrie, la cinematograful „Patria” din Capitală, în cadrul „Zilelor filmului sovietic” „PREȚUL VIETII”



Regia: Larisa Șepitko. Cu: Boris Plotnikov, Vladimir Gostiuhin, Serghei Iakovlev, Ludmila Poliakova. Producție a studioului „Mosfilm”

vremea

Timpul probabil pentru zilele de 3, 4 și 5 noiembrie. În țară: vremea se va încheia în începutul intervalului, deosebit în vestul țării, apoi vreme în curs de încălzire. Cerul va fi variabil, mai mult noros. Îndobeli în primele zile, cind va ploua. La munte, precipitațiile vor fi și sub formă de

apovăță și ninsoare. Vântul va sufla moderat, cu intensificări de scurtă durată în sudul țării, cu viteze până la 30-40 km/oră, și la munte, cu 60-70 km/oră. Temperaturile minime vor fi cuprinse între zero și 10 grade, iar cele maxime între 8 și 16 grade, izolat mai ridicate. În București vremea se va răci ușor în prima parte a intervalului, apoi în curs de încălzire. Cerul va fi variabil, mai mult noros. Va ploua în primele zile. Vint moderat, cu unele intensificări.

teatre

Teatrul Național București (sala mare): SĂ NU ÎMI FAI PRĂVILE CU SCARĂ - 19.30, (sala mică): ROMANUS NEL MAR - 19.30. ● Filarmonica „George Enescu” (sala mică a Filarului): Deschiderea ciclului „O antologie a artei vocale în 20 de recitaluri” în interpretarea mezzosopranei I. Martha Keast - 19.30. ● Opera Română: Floarea de piatră - 18. ● Teatrul „Lucia Sturdza Bujandaru” (sala Schitu Măgureanu): Teatrul de stat din Oradea cu piesa „Emigranții” - 19.30, (sala Grădina Icoanei): Pescărușii - 18. ● Teatrul Mic: Bețeta fericii - 19.30. ● Teatrul de comedie: Preșul - 19.30. ● Teatrul „Notara” (sala Măgureanu): Galele - 19.30, (sala Studio): Micul Infern - 19. ● Teatrul Giulești: Da sau Nu - 19.30. ● Teatrul „I. Vasilescu”: Un tânăr mult prea furios - 19.30. ● Teatrul „Ion Creangă”: Sfârșitul războiului - 19.30. ● Teatrul „Tănărașcu” (sala Victoria): O poveste cu cintețe - 19.30, Anotimpurile minzului - 17. ● Circuitul București: Super circ - 19.30.

DIN VIAȚA PARTIDELOR COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI

PARTIDUL MUNCITORESC UNIT POLONEZ

Preocupări pentru o sporită eficiență în conducerea economiei

Recenta plenară a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez a fost consacrată în principal problemelor asigurării unei eficiențe mai mari în conducerea economiei și măsurii pentru a munci mai bună satisfacere a nevoilor oamenilor muncii. Publicăm mai jos extrase din documentele plenei.

Rezultatele obținute în anul 1971-1972, s-a arătat în cadrul plenei, au confirmat susținea și eficiența politicilor economico-sociale elaborate de Congresul al VI-lea și dezvoltată de Congresul al VII-lea al P.M.U.P. În această perioadă, potențialul productiv și tehnic al țării s-a dublat, a avut loc o însemnată creștere a veniturilor tuturor oamenilor muncii. S-a depus un efort deosebit pentru introducerea tehnicii noi, pentru dezvoltarea bazei de materii prime și a energiei. Milioane materiale importante au fost alocate pentru dezvoltarea infrastructurii, a comunicațiilor, drumurilor, serviciilor, ocrotirii sănătății.

„Spre finele cincinalului care a trecut — s-a arătat în cuvintele rostite de primul secretar al C.C. al P.M.U.P., tovarășul E. Gierek — au apărut unele dificultăți legate de creșterea prețurilor pe piețele internaționale și înrăutățirea condițiilor în schimburile cu țările capitaliste. Totodată, timp de citiva ani la rând au fost condiții nefavorabile pentru realizarea sarcinilor agriculturii, ceea ce s-a reflectat negativ în dezvoltarea producției vegetale și în creșterea animalelor, cu consecințe pentru bilanțul balanței comerciale. În condiții externe și interne mai dificile, s-a lăsat nevoia unei reorganizări a forțelor și mijloacelor pentru a se realiza cele mai importante țeluri economico-sociale. Hotărârile plenei noastre la V și la VI ale Comitetului Central au fost concretizate în direcțiile orientative pentru Congresul al VII-lea, recomandându-se modificarea corespunzătoare a structurii producției și investițiilor în scopul depășirii dificultăților în economie și concentrării eforturilor pentru realizarea programului de dezvoltare a producției alimentare și accelerarea socializării agriculturii în condiții mai bune și mai sigure.”

„Pentru principalele probleme supuse discuției se numără creșterea condițiilor favorabile pentru dezvoltarea producției agricole, dezvoltarea construcțiilor de locuințe și îmbunătățirea aprovizionării creșterii exporturilor, ca factor de dezvoltare a economiei. În ultima perioadă — s-a arătat în cadrul plenei — au fost sporite simțitor alocările pentru agricultură. În mod consecvent s-a urmărit rentabilitatea producției agricole, au fost sporite prețurile de achiziție pentru produsele agricole în economie. În mod corespunzător au fost eliberate rezervele de dezvoltare economico-socială pentru restul cincinalului.”

„Materialele prezentate de către cele două colective centrale alături de înălțimea Biroului Politic, pentru control și activizare, au evidențiat în viață a directorilor Comitetului Central, contin o analiză și o apreciere asupra modului în care s-au realizat în condițiile actuale și în cele nouă luni care au trecut din urmă, au început cu succes traducerea în viață a acestei orientări în economie. În mod corespunzător au fost eliberate rezervele de dezvoltare economico-socială pentru restul cincinalului.”

„Materialele prezentate de către cele două colective centrale alături de înălțimea Biroului Politic, pentru control și activizare, au evidențiat în viață a directorilor Comitetului Central, contin o analiză și o apreciere asupra modului în care s-au realizat în condițiile actuale și în cele nouă luni care au trecut din urmă, au început cu succes traducerea în viață a acestei orientări în economie. În mod corespunzător au fost eliberate rezervele de dezvoltare economico-socială pentru restul cincinalului.”

„Materialele prezentate de către cele două colective centrale alături de înălțimea Biroului Politic, pentru control și activizare, au evidențiat în viață a directorilor Comitetului Central, contin o analiză și o apreciere asupra modului în care s-au realizat în condițiile actuale și în cele nouă luni care au trecut din urmă, au început cu succes traducerea în viață a acestei orientări în economie. În mod corespunzător au fost eliberate rezervele de dezvoltare economico-socială pentru restul cincinalului.”

RĂSFIND PRESA STRĂINĂ

„LE MONDE”

Risipa de energie-un lux pe care nimeni nu și-l mai poate permite

Problema economisirii energiei preocupă în tot mai mare măsură cercuri largi din diverse țări ale lumii. Este edificator în această privință articolul care-l publică ziarul francez „Le Monde” și din care redăm:

„Este greu să ne imaginăm pierderile enorme de energie provocate de insuldența izolare a țevilor. Aparatul acestei izolări este în mod secundar: toate țevile — de aer și abur — reprezintă o parte atît de înimă din suprafețele prin care se scurge căldura, încît pare necesar și mai urgent să ne îngrijim de izolarea cilindrilor. În acest ultim caz, este vorba de sute de milioane de metri cubi de pereti și accesorii prin care se scurge căldura. Localitățile sunt conștiente de această risipă. Mai mult, unele dintre ei și-au izolat locuințele. După cum se știe, o clădire bine izolată poate asigura o economie de 2.500 litri păcură în fiecare an. Dar nu toată lumea știe că, în Franța, pierderile de căldură în funcție prin țevi este la fel de mare ca pierderea totală de energie înregistrată la clădiri.

Explicația? Desi țevile nu sînt atît de groase cum sînt casele, ele sînt mai calde. În raport cu volumul lor, suprafața care vine în contact cu exteriorul este foarte mare, iar pierderea de căldură crește excesiv în funcție de temperatură, adică de diferența între interiorul încălzit și exteriorul rece (0 până la 20 grade C) iarna, în cazul unei locuințe, și 150 grade C sau chiar mai mult, dacă este vorba de o conductă cu abur.

Un metru pătrat de vată de sticlă, avind grosimea de 10 cm, fixat pe pereti sau sub acoperiș, „produce” o economie de 8.8 litri de petrol brut pe an. Cantitate apreciabilă. Un me-

tracțarea și vînzarea către stat a produselor agricole.

O importanță socială de prim rang are îndeplinirea întregii a programului construcțiilor de locuințe. Print-o hotărîre a guvernului, au fost alocate mijloacele pentru dotarea edilărilor și zonelor în care se construiesc locuințe.

Între cele mai arzătoare sarcini în momentul de față se numără accelerarea dezvoltării producției de măruri pentru piață și a serviciilor. De aici decurge necesitatea unei accelerări sporiri a producției de articole pentru piață și în special utilizarea mai eficientă, în acest scop, a capacităților de producție în industrie, dezvoltarea industriei locale, a cooperatelor meșteșugărești. În acest domeniu — se arată în documentele plenei — foarte multe deinde de eforturi organizatorice, de asigurarea inițiativă și de adaptarea presunzătoare a mijloacelor de producție pe seama modernizării utoin costisitoare a utilitatilor care poate fi realizată prin eforturile proprii ale industriei, nedînd necesar învestițiilor în investiții noi sau importuri costisitoare.

Referindu-se la politica veniturilor și prețurilor, tovarășul E. Gierek a spus: „Politica noastră a prețurilor este subordonată principiului creșterii veniturilor reale. În ciuda unor mari dificultăți, de peste zece ani sînt menținute neschimbate prețurile articolelor alimentare de bază. Politica elastică a prețurilor la alte grupuri de măruri o desăvîșește în primul rînd acolo unde acest lucru este impus de creșterea costurilor de producție și a materiilor prime sau este justificat de valoarea de înlocuire a mărurilor. Cît privește produsele de bază și serviciile, deciziile privind modificarea prețurilor sînt luate cu mare grijă de către forurile centrale, pentru a se întreprinde numai asemenea modificări ce sînt absolut necesare și imposibile de evitat din considerente economice și sociale.”

Au format obiectul dezbaterii în plenară ridicarea eficienței în toate domeniile de activitate, combaterea unor fenomene sociale negative, întărirea democrației și legislației socialiste, lărgirea atribuțiilor autorităților locale.

Plenara Comitetului Central al P.M.U.P., care a analizat multilateral și aprofundat situația economică și socială a țării, studiul realizării hotărîrilor Congresului al VII-lea al P.M.U.P. și a hotărîrilor privind activitatea în domeniul politic și economic care se află în discuție, a elaborat recomandări cu privire la sarcinile organizațiilor și organelor de partid, organizațiilor sociale și organizațiilor de muncă și administrației de stat, ale unităților economice și instituțiilor pentru traducerea în viață a hotărîrilor Plenei a IX-a a Comitetului Central. De asemenea, plenara a adoptat hotărîri privind organizarea la începutul anului 1978 a celui de al II-a Conferințe naționale a partidului.

Plenara Comitetului Central al P.M.U.P., care a analizat multilateral și aprofundat situația economică și socială a țării, studiul realizării hotărîrilor Congresului al VII-lea al P.M.U.P. și a hotărîrilor privind activitatea în domeniul politic și economic care se află în discuție, a elaborat recomandări cu privire la sarcinile organizațiilor și organelor de partid, organizațiilor sociale și organizațiilor de muncă și administrației de stat, ale unităților economice și instituțiilor pentru traducerea în viață a hotărîrilor Plenei a IX-a a Comitetului Central. De asemenea, plenara a adoptat hotărîri privind organizarea la începutul anului 1978 a celui de al II-a Conferințe naționale a partidului.

Plenara Comitetului Central al P.M.U.P., care a analizat multilateral și aprofundat situația economică și socială a țării, studiul realizării hotărîrilor Congresului al VII-lea al P.M.U.P. și a hotărîrilor privind activitatea în domeniul politic și economic care se află în discuție, a elaborat recomandări cu privire la sarcinile organizațiilor și organelor de partid, organizațiilor sociale și organizațiilor de muncă și administrației de stat, ale unităților economice și instituțiilor pentru traducerea în viață a hotărîrilor Plenei a IX-a a Comitetului Central. De asemenea, plenara a adoptat hotărîri privind organizarea la începutul anului 1978 a celui de al II-a Conferințe naționale a partidului.

Plenara Comitetului Central al P.M.U.P., care a analizat multilateral și aprofundat situația economică și socială a țării, studiul realizării hotărîrilor Congresului al VII-lea al P.M.U.P. și a hotărîrilor privind activitatea în domeniul politic și economic care se află în discuție, a elaborat recomandări cu privire la sarcinile organizațiilor și organelor de partid, organizațiilor sociale și organizațiilor de muncă și administrației de stat, ale unităților economice și instituțiilor pentru traducerea în viață a hotărîrilor Plenei a IX-a a Comitetului Central. De asemenea, plenara a adoptat hotărîri privind organizarea la începutul anului 1978 a celui de al II-a Conferințe naționale a partidului.

Plenara Comitetului Central al P.M.U.P., care a analizat multilateral și aprofundat situația economică și socială a țării, studiul realizării hotărîrilor Congresului al VII-lea al P.M.U.P. și a hotărîrilor privind activitatea în domeniul politic și economic care se află în discuție, a elaborat recomandări cu privire la sarcinile organizațiilor și organelor de partid, organizațiilor sociale și organizațiilor de muncă și administrației de stat, ale unităților economice și instituțiilor pentru traducerea în viață a hotărîrilor Plenei a IX-a a Comitetului Central. De asemenea, plenara a adoptat hotărîri privind organizarea la începutul anului 1978 a celui de al II-a Conferințe naționale a partidului.

Plenara Comitetului Central al P.M.U.P., care a analizat multilateral și aprofundat situația economică și socială a țării, studiul realizării hotărîrilor Congresului al VII-lea al P.M.U.P. și a hotărîrilor privind activitatea în domeniul politic și economic care se află în discuție, a elaborat recomandări cu privire la sarcinile organizațiilor și organelor de partid, organizațiilor sociale și organizațiilor de muncă și administrației de stat, ale unităților economice și instituțiilor pentru traducerea în viață a hotărîrilor Plenei a IX-a a Comitetului Central. De asemenea, plenara a adoptat hotărîri privind organizarea la începutul anului 1978 a celui de al II-a Conferințe naționale a partidului.

Plenara Comitetului Central al P.M.U.P., care a analizat multilateral și aprofundat situația economică și socială a țării, studiul realizării hotărîrilor Congresului al VII-lea al P.M.U.P. și a hotărîrilor privind activitatea în domeniul politic și economic care se află în discuție, a elaborat recomandări cu privire la sarcinile organizațiilor și organelor de partid, organizațiilor sociale și organizațiilor de muncă și administrației de stat, ale unităților economice și instituțiilor pentru traducerea în viață a hotărîrilor Plenei a IX-a a Comitetului Central. De asemenea, plenara a adoptat hotărîri privind organizarea la începutul anului 1978 a celui de al II-a Conferințe naționale a partidului.

Plenara Comitetului Central al P.M.U.P., care a analizat multilateral și aprofundat situația economică și socială a țării, studiul realizării hotărîrilor Congresului al VII-lea al P.M.U.P. și a hotărîrilor privind activitatea în domeniul politic și economic care se află în discuție, a elaborat recomandări cu privire la sarcinile organizațiilor și organelor de partid, organizațiilor sociale și organizațiilor de muncă și administrației de stat, ale unităților economice și instituțiilor pentru traducerea în viață a hotărîrilor Plenei a IX-a a Comitetului Central. De asemenea, plenara a adoptat hotărîri privind organizarea la începutul anului 1978 a celui de al II-a Conferințe naționale a partidului.

Plenara Comitetului Central al P.M.U.P., care a analizat multilateral și aprofundat situația economică și socială a țării, studiul realizării hotărîrilor Congresului al VII-lea al P.M.U.P. și a hotărîrilor privind activitatea în domeniul politic și economic care se află în discuție, a elaborat recomandări cu privire la sarcinile organizațiilor și organelor de partid, organizațiilor sociale și organizațiilor de muncă și administrației de stat, ale unităților economice și instituțiilor pentru traducerea în viață a hotărîrilor Plenei a IX-a a Comitetului Central. De asemenea, plenara a adoptat hotărîri privind organizarea la începutul anului 1978 a celui de al II-a Conferințe naționale a partidului.

Plenara Comitetului Central al P.M.U.P., care a analizat multilateral și aprofundat situația economică și socială a țării, studiul realizării hotărîrilor Congresului al VII-lea al P.M.U.P. și a hotărîrilor privind activitatea în domeniul politic și economic care se află în discuție, a elaborat recomandări cu privire la sarcinile organizațiilor și organelor de partid, organizațiilor sociale și organizațiilor de muncă și administrației de stat, ale unităților economice și instituțiilor pentru traducerea în viață a hotărîrilor Plenei a IX-a a Comitetului Central. De asemenea, plenara a adoptat hotărîri privind organizarea la începutul anului 1978 a celui de al II-a Conferințe naționale a partidului.

Plenara Comitetului Central al P.M.U.P., care a analizat multilateral și aprofundat situația economică și socială a țării, studiul realizării hotărîrilor Congresului al VII-lea al P.M.U.P. și a hotărîrilor privind activitatea în domeniul politic și economic care se află în discuție, a elaborat recomandări cu privire la sarcinile organizațiilor și organelor de partid, organizațiilor sociale și organizațiilor de muncă și administrației de stat, ale unităților economice și instituțiilor pentru traducerea în viață a hotărîrilor Plenei a IX-a a Comitetului Central. De asemenea, plenara a adoptat hotărîri privind organizarea la începutul anului 1978 a celui de al II-a Conferințe naționale a partidului.

Plenara Comitetului Central al P.M.U.P., care a analizat multilateral și aprofundat situația economică și socială a țării, studiul realizării hotărîrilor Congresului al VII-lea al P.M.U.P. și a hotărîrilor privind activitatea în domeniul politic și economic care se află în discuție, a elaborat recomandări cu privire la sarcinile organizațiilor și organelor de partid, organizațiilor sociale și organizațiilor de muncă și administrației de stat, ale unităților economice și instituțiilor pentru traducerea în viață a hotărîrilor Plenei a IX-a a Comitetului Central. De asemenea, plenara a adoptat hotărîri privind organizarea la începutul anului 1978 a celui de al II-a Conferințe naționale a partidului.

Plenara Comitetului Central al P.M.U.P., care a analizat multilateral și aprofundat situația economică și socială a țării, studiul realizării hotărîrilor Congresului al VII-lea al P.M.U.P. și a hotărîrilor privind activitatea în domeniul politic și economic care se află în discuție, a elaborat recomandări cu privire la sarcinile organizațiilor și organelor de partid, organizațiilor sociale și organizațiilor de muncă și administrației de stat, ale unităților economice și instituțiilor pentru traducerea în viață a hotărîrilor Plenei a IX-a a Comitetului Central. De asemenea, plenara a adoptat hotărîri privind organizarea la începutul anului 1978 a celui de al II-a Conferințe naționale a partidului.

Plenara Comitetului Central al P.M.U.P., care a analizat multilateral și aprofundat situația economică și socială a țării, studiul realizării hotărîrilor Congresului al VII-lea al P.M.U.P. și a hotărîrilor privind activitatea în domeniul politic și economic care se află în discuție, a elaborat recomandări cu privire la sarcinile organizațiilor și organelor de partid, organizațiilor sociale și organizațiilor de muncă și administrației de stat, ale unităților economice și instituțiilor pentru traducerea în viață a hotărîrilor Plenei a IX-a a Comitetului Central. De asemenea, plenara a adoptat hotărîri privind organizarea la începutul anului 1978 a celui de al II-a Conferințe naționale a partidului.

Plenara Comitetului Central al P.M.U.P., care a analizat multilateral și aprofundat situația economică și socială a țării, studiul realizării hotărîrilor Congresului al VII-lea al P.M.U.P. și a hotărîrilor privind activitatea în domeniul politic și economic care se află în discuție, a elaborat recomandări cu privire la sarcinile organizațiilor și organelor de partid, organizațiilor sociale și organizațiilor de muncă și administrației de stat, ale unităților economice și instituțiilor pentru traducerea în viață a hotărîrilor Plenei a IX-a a Comitetului Central. De asemenea, plenara a adoptat hotărîri privind organizarea la începutul anului 1978 a celui de al II-a Conferințe naționale a partidului.

Plenara Comitetului Central al P.M.U.P., care a analizat multilateral și aprofundat situația economică și socială a țării, studiul realizării hotărîrilor Congresului al VII-lea al P.M.U.P. și a hotărîrilor privind activitatea în domeniul politic și economic care se află în discuție, a elaborat recomandări cu privire la sarcinile organizațiilor și organelor de partid, organizațiilor sociale și organizațiilor de muncă și administrației de stat, ale unităților economice și instituțiilor pentru traducerea în viață a hotărîrilor Plenei a IX-a a Comitetului Central. De asemenea, plenara a adoptat hotărîri privind organizarea la începutul anului



